
Beszámoló a Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Társaság 43. Kongresszusáról 

Nyíregyháza 2015. szeptember 24-26. 

 

Befejeződött a Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Társaság 43. Kongresszusa, 
melyet a Nyíregyházán tartottunk 2015. szeptember 24-26-a között. 
 
A Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Társaság 43. Kongresszusát Nyíregyházán 
tartottuk 2015. szeptember 24-26-a között. Az ez évi vándorgyűlésünket dr. Lesch Miklós 
főorvos úr szervezte, aki a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi 
Oktatókórház Jósa András Oktatókórház Infektológiai Osztály osztályvezető főorvosa.  
 
A Kongresszusi Szervező Iroda (Ekho94’Kft.) biztosította a feltételeket és a kongresszus 
zavartalan lefolyását. Társaságunk Tudományos Bizottsága szervezte meg a tudományos 
programot.  
 
A Szervező Iroda adata szerint összesen 172 regisztrált résztvevője volt az idei 
vándorgyűlésnek. A szálláshelyekkel kapcsolatban a résztvevőktől jó visszajelzéseket 
kaptunk. A gyógyszercégek és egyéb kiállítók szponzorálása nélkül nehézségekbe ütközött 
volna a kongresszus zavartalan megrendezése.  
 
 
A hagyományoknak megfelelően a Kongresszus előtt a Klinikai Mikrobiológia tartott  
szekcióülést (ún. előkongresszus), klinikusok részvételével. Hét előadást hallhattunk a 
szisztémás gombainfekciók mikrobiológiai diagnosztikájáról, járványügyi helyzetéről, az 
antimikotikumok érzékenységi vizsgálatairól. Megjegyzendő, hogy hazánkban a 2010-14 
közötti 5 év alatt a vértenyészetekből a leggyakrabban a C. albicans-t, a C. glabrata-t és a C. 
parapsilosis-t izoláltak. Ebben a blokkban ITO-n alkalmazott surveillance vizsgálatokról, 
valamint az invazív gombainfekciók multidiszciplináris ellátásának a fontosságáról 
hallhattunk előadásokat.  
Sinkó dr. ismertette a Global Action Fund for Fungal Infections (GAFFI) programját is.  
Az előadások magas színvonalúak voltak, kár hogy kevés idő maradt a megbeszélésre, de ez 
általában így szokott lenni. 
 
Szeptember 24-én 14 órakor volt a Kongresszus hivatalos megnyitója.  
A résztvevőket a Nyíregyházi Jósa András Oktatókórház kommunikációs igazgatója és a 
Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Társaság elnöke, Rókusz László köszöntötte, 
aki megnyitotta a Kongresszust. 
 
A multirezisztens baktériumok okozta súlyos kórházi fertőzések szekciójában előadást 
hallottunk a hazai rezisztencia körképről, melyre a főbb jellemzők a következők: az MRSA 
tekintetében csökkenés tapasztalható, szemben a glikopeptid rezisztens E. faecium-mal, az 
A. baumannii a legtöbb AB-al szemben rezisztens, a colistin rezsizencia aránya alacsony. A 
multizezisztens E. coli is szignifikáns csökkenést mutat, ugyanez jellemző a K. pneumoniae-re 
is, ahol a karbapenem rezisztencia aránya emelkedik. A mikrobiológia gyorsdiagnosztika 
területén óriási a technikai fejlődés, ugyanakkor a mikrobiológus feladata jelentős a 



rezisztencia detektálása során, a klinikus felelőssége pedig az eredmények megfelelő 
interpretációja. Rendkívül fontos a klinikai kockázatelemzés, az empirikus antimikróbás 
kezelés adequat és időbeni megkezdése, a hatékony infekció kontroll végzése, valamint a 
szepszis hatékony támogató kezelése. 
 
Új készítményeket ismerhettünk meg, melyek hatékonyságát a klinikai vizsgálatok 
alátámasztottak. Hazánkban a közeljövőben vezetik be a tedizolid AB-ot (oxazolidinonnok 
csoportja), súlyos bőr-lágyrész infekciókban, ill. a grazoprevir+elbasvir fix kombináció 
forgalmazását várjuk a 2016-os évben. Utóbbi készítményt a HCV 1 genotípusban 
alkalmazhatjuk majd, a már meglévő interferon-mentes készítmények mellett, és alkalmas 
súlyos veseelégtelenségben szenvedők idült HCV okozta kompenzált májcirrosisának a 
terápiájára is.  
 
Ezt követően 6 bejelentett előadás hangzott el. Invazív gombainfekciók epidemiológiájáról, 
valamint a vancomycin rezisztens Enterococcus törzsek Tn1546 szerkezetének vizsgálatáról 
hallottunk előadást. Amennyiben a hemokulturában és a vizeletben is kimutatható területen 
szerzett pneumónia során a S. pneumoniae, súlyos klinikai lefolyás várható – hallhattuk a 
következő előadásban. Három előadás is foglalkozott korunk egyik jelentős infektológiai 
kihívással, ez pedig a C. difficile infekciók kezelése (széklet transzplantáció, tigecyclin terápia, 
gyermekkori CDI).   
 
A tudományos programot követően a helyi táncklub táncosai tartottak magas színvonalú, 
nagy tapsot kiváltó előadást. 
 
A kongresszus 2. napján a mikrobióm szerepéről, elemzésének lehetőségeiről, annak 
összetételéről, a mikrobióm adta terápiás lehetőségekről kaptunk információkat a neves 
előadóktól.  
 
A „Hemorrágiás lázak” szekcióban elsősorban a Zaire Ebola vírus-járvánnyal összefüggő 
ismereteinket frissíthettük fel (biológia, patogenezis, klinikum, epidemiológia, diagnosztika, 
infekció kontroll, terápia, vakcinációs lehetőségek). 
 
A következő szponzori blokkokban a döntéshozatal pszichológiai aspektusairól, ill. a 3D 
AbbVie Combo interferonmentes kezelés első hazai tapasztalatairól esett szó (magas kezelési 
hatékonyság, kevés mellékhatás).  
 
A Társaságunk életében kimagasló eseménynek számít a Gerlóczy-emlékérem átadás. Idén 
két díjazott volt; dr. Mihály Ilona főorvosnő és posztumusz dr. Telegdy László főorvos, 
mindketten a Fővárosi Szent László Kórházból. Dr. Mihály Ilona laudatióját dr. Bán Éva 
főorvosnő tartotta meg, míg Telegdy főorvosról dr. Makara Mihály főorvos úr emlékezett 
meg. Mihály Ilona főorvosnő „A virológiai vizsgálatok szerepe a terhes nők CMV fertőzésének 
kiderítésében” címmel tartotta meg nagy sikerű emlékelőadását. 
 
Idén először került átadásra a dr. Szalka András Ösztöndíj. A két nyertes: dr. Lakatos Botond 
és dr. Máthé András. Köszönetet mondunk ismét az Ösztöndíj létrehozóinak: dr. Szalkáné dr. 
Papp Ibolya és Szalka Péter családtagoknak, valamint a KRKA-Magyarország Kereskedelmi 
Kft-nek. 



 
A vakcinológia szekcióban az immunoszeneszcenciáról, majd a védőoltások és a biológiai 
terápia kapcsolatáról, ill. a várandósok védőoltásairól hallottunk értékes előadásokat. 
 
A bejelentett előadások blokkban a véráram infekciók lázas neutropéniában 
onkohematologiai betegekben címmel, az atípus mycobacteriumok diagnosztikájáról, a HCV 
cirrhosisban, IFN-mentes kezeléséről, a HBV reaktivációról, a bárányhimlőről (valóban enyhe 
betegség?), a HHV-6 kóroki szerepéről tartottak értékes előadásokat a kollégák.  
 
A következő szponzorált blokkban „A krónikus hepatitis B kezelése különböző speciális 
betegcsoportban” címmel volt előadás. Négy speciális betegcsoportot érintett az előadó – 
ezek az immunszupprimáltak, a hemodializáltak és vesetranszplantáltak, a 
májtranszplantáltak és a dekompenzált májcirrhotikus betegek. Mind a négy csoportban 
rendelkezésre áll hatékony antivirális kezelés (entecavir, tenofovir). 
 
A következő bejelentett előadások blokkban kultúrtörténeti előadást hallottunk a magyar 
írók és az infekció kapcsolatáról (Balassi Bálint, Kazinczy Ferenc, Kölcsey Ferenc, Csokonai 
Vitéz Mihály, Kaffka Margit, Babits Mihály, Gelléri Andor Endre, Dsida Jenő), a szerzett 
immunhiányos gyermekek gondozásáról, az intrapartum AB profilaxisról, az egészségügyi 
ellátással összefüggő tüdőgyulladásról, az anthrax ellátásról (debreceni Kenézy Gyula Kórház 
esetei), valamint a Békés megyében zajló tularaemia járványról.  
 
  
A fáradt, de lelkes társaság ezt követően a baktalórántházi Fenyves Hotel éttermében frissült 
fel a Gálavacsorán. Itt Társaságunk Vezetősége megköszönte a Kongresszus szervezőinek a 
jelentős munkájukat, az előadóknak a kiváló előadásokat. Rókusz László elnök bejelentette, 
hogy a Vezetőségi Ülésen kijelöltük a 2016. évi Vándorgyűlésünk következő színhelyét, mely 
Szombathelyen lesz, Schneider Ferenc főorvos úr és munkatársai szervezésében. Kiváló 
zenekar, ételek, italok vártak minket. Jól töltöttük az estét, itt folytatódtak részben a baráti, 
részben a különböző szakmai megbeszélések. Az estét tánc zárta. 
 
A kongresszus 3. napján (szeptember 26.) a reggeli órákban a Gyakornoki Fórum szekció 
ülése történt meg. Érződött az előző napi fáradságos munka, mert nem voltuk sokan a blokk 
kezdetén. Meghallgattuk dr. Molnár Zsófia és dr. Iván Miklós Ábel vezetőségi beszámolóit és 
vezetőség választás is történt (dr. Vad Eszter elnök és dr. Szabó Bálint Gergely alelnök).  
Az ECCMID mikrobiológiai diagnosztikai újdonságairól számolt be dr. Iván Miklós. Érdekes 
tudományos kvíz zárta le a szekciót.  
 
A következő szponzorált blokkban a gombafertőzések diagnosztikus nehézségei és 
lehetőségei címmel hallottunk összefoglalót. 
A poszterszekcióban 17 poszterelőadás hangzott el. Kiváló lehetőség nyílt 1-1 kérdés 
részletesebb megvitatására és egymás tapasztalatainak a kicserélésére. Az előadók többsége 
fegyelmezetten tartotta az időkorlátokat. Nagyon pergő, változatos volt ez a szekció. 
  
A kongresszust tesztírással (42 kredit pont) és az elnöki zárszóval fejeztük be. 
 



A Vándorgyűlés jó feltételek között, baráti hangulatban került megrendezésre, amiért 
Társaságunk Elnöksége köszönetét fejezi ki dr. Lesch Miklós főorvos úrnak, munkatársainak, 
a Kongresszus Szervező Irodának, a Társaságunk Tudományos Bizottságának, az előadóknak, 
a poszterszerzőknek, a résztvevőknek.  
Gratulálunk díjazottjainknak! 
Külön köszönetet szeretnék mondani a rendezvényünket támogató kiállítóknak és 
szponzoroknak.  
Emlékeztetőül: a 2016. évi kongresszus helyszíne Szombathely lesz. 
 
 
2015.09.27.      Rókusz László 
       elnök  
 
 
 
 
 


